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Ταχυδρομ ι κ έ ς  ε π ι ταγ έ ς  

Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι’ αυτό παρακαλού-
με στο εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση: 

Καρβούνης Χρυσόστομος 
Ψαρρά Ξ. 4 - 8, Άγ. Ελευθέριος, Τ.Κ. 111 43 

Αποστολή κειμένων στο mail: syl_mes_ath@yahoo.gr

Η μεγάλη γιορτή της Χριστιανοσύνης, το Πάσχα, αρχίζει από τη Μεγάλη βδομάδα και τελειώνει την Κυριακή του Πάσχα με την Ανάσταση Του 
Κυρίου. Το Σάββατο, πριν το Πάσχα γιορτάζουμε το Λάζαρο. Αυτή τη μέρα τα κορίτσια γυρνούν με τ’ ανθοστόλιστα καλαθάκια τους, στις γει-
τονιές και τραγουδούν τα Λαζαρικά. “Ήρθε ο Λάζαρος, ήρθαν τα βάγια./Ήρθε η Κυριακή που τρων’ τα ψάρια”. Την Ανάσταση του Λαζάρου 
και την Βαϊοφόρο Κυριακή, μας φέρνουν στο προσκήνιο τα Λαζαρικά. Είναι τα τραγούδια για το Λάζαρο, που ανάστησε ο Χριστός στη 
Βηθανία. Το Θαύμα αυτό έγινε το Σάββατο, μια μέρα πριν τη Βαϊοφόρο Κυριακή, που έγινε η Θριαμβευτική είσοδος του Ιησού στα Ιεροσόλυμα. 
Τα Λαζαρικά που τα τραγουδούν μικροί και μεγάλοι, βρίσκουν βαθιά απήχηση στη ψυχή του Λαού μας. Έτσι με διάφορες παραλλαγές, αλλά το 

ίδιο περιεχόμενο, μεταδίδονται από γενιά σε γενιά, απ’ τα απόμακρα εκεί-
να βάθη του χρόνου και προκαλούν πάντοτε συγκίνηση και θαυμασμό. 
Όσο το έθιμο αυτό εκφυλίζεται στις πόλεις, τόσο ζωντανεύει στα χωριά. 
Δεν θα ξεχαστεί ποτέ, γιατί είναι γερά δεμένο με τη Χριστιανική πίστη, το 
θρησκευτικό χαρακτήρα της ζωής και τη μεγάλη-δύναμη της αγάπης. 

Την Κυριακή των Βαΐων καθήμενος επί πόλου όνου ο Ιησούς εισήλθε 
Θριαμβευτικώς στα Ιεροσόλυμα. Μεγαλειώδης υπήρξε η υποδοχή του. 
Πλήθος κόσμου έτρεχε να Τον συναντήσει όταν έμαθε το πέρασμα Του. 
“Έλαβον τα Βάια των φοινίκων και εξήλθαν εις απάντησιν αυτώ και 
έκραζον Ωσαννά εν τοις υψίστοις, ευλογημένος ο ερχόμενος εν ονόματι 
Κυρίου, Ο Βασιλεύς του Ισραήλ”-( Ιωαν! Β -13). Σε ανάμνηση αυτής της 
Κυριακής γιορτάζεται από την Εκκλησία μας η Κυριακή των Βαΐων, 
κατά την οποίαν διανέμονται βάγια στις εκκλησίες. Τα βάγια είναι κλω-
νάρια από δάφνη που ο πολύς κόσμος την ξέρει σαν βάγια η βαγιά. 
Θεωρείτο ιερό δέντρο απ’ τους αρχαίους που νόμιζαν ότι η προέλευση 
της έγινε με θεϊκή επιταγή. Πίστευαν ότι η Δάφνη ήταν μία από τις ωραιό-
τερες νύμφες της Ελληνικής Μυθολογίας.  

Γύρω απ’ την καταγωγή της υπήρξαν δύο εκδοχές. Κατά τη μία ήταν κόρη του θεού ποταμού Πηνειού, που βρίσκεται στη Θεσσαλία και που 
τον λάτρευαν σαν θεό και κατά την άλλη θυγατέρα της θεάς γαίας. Πανέμορφη και καλλονή όπως ήταν, την ερωτεύτηκε ο Θεός Απόλλωνας, 
που ήθελε με κάθε τρόπο να την κατακτήσει. Εκείνη όμως δεν ενέδωσε στην επιθυμία του και μια μέρα που προσπάθησε με τη βία να κορέσει, 
τους παρανόμους πόθους του, η Δάφνη έτρεξε να ξεφύγει. Ο Απόλλων την κυνήγησε κι όταν την πρόφτασε και την αγκάλιασε εκείνη παρακάλε-
σε τη μητέρα της να την μεταμορφώσει. Η μάνα γαία άνοιξε τα στήθη της, την εξαφάνισε στα σπλάχνα της και αμέσως εκείνη τη στιγμή, στο ίδιο 
μέρος φύτρωσε το πανέμορφο αρωματικό, ομώνυμο δέντρο, η Δάφνη. Από το Θεϊκό αυτό δέντρο ο Απόλλων έκοψε την ίδια στιγμή ένα κλωνά-
ρι, έκανε ένα στεφάνι και το φόρεσε στην κεφαλή του για να κορέσει τον σφοδρόν του έρωτα, γι’ αυτό και ονομάστηκε Δαφναίος Απόλλων. 
Έτσι η δάφνη θεωρήθηκε απ’ τους αρχαίους δέντρο ιερό.  Με στεφάνια από κλαδιά δάφνης στεφάνωναν τους νικητές στους αγώνες, τους 
σοφούς και τους ήρωες. Με φύλλα δάφνης που καπνίζονταν και μασούσε η Ιέρεια Πυθία έδινε τους χρησμούς. Αντί για κλάδους φοινίκων τα 
κλαδιά της δάφνης χρησιμοποιούν τα χρόνια μας στις εκκλησιές για να θυμίζουν το γεγονός της εισόδου του Κυρίου ημών Ιησού Χριστό στα 
Ιεροσόλυμα. 

ΔΥΟ ΠΟΛΥ ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΕΡΓΑ καθορι-
στικά για την ανάπτυξη του Μεσενικόλα 
υπέβαλλε ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα προς 
ένταξη στο πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης». 
Το πρώτο αφορά την αγροτική οδοποιία με 
προϋπολογισμό 1.400.000 ευρώ, και αφορά 
την βελτίωση του οδικού αγροτικού δικτύου 
της αμπελουργικής  ζώνης  Μοσχάτου  – 
Μεσενικόλα – Μορφοβουνίου.      

Προβλέπονται σημαντικές παρεμβάσεις 
και τεχνικά έργα που καταστράφηκαν από 
τον  «Ιανό». Επίσης  προβλέπεται  και 
ασφαλτόστρωση σε ορισμένα σημεία. Το 

δεύτερο σκέλος της μελέτης αφορά την 
ασφαλτόστρωση του κτηνοτροφικού οικι-
σμού  «Ράζιας» Μορφοβουνίου ,  1.600 

μέτρα στον κεντρικό δρόμο. 
Το δεύτερο σημαντικό έργο του οποίου 

η μελέτη ολοκληρώθηκε και απομένει η 

αδειοδότηση ,  είναι  η  επανάχρηση  του 
Γυμνασίου Μεσενικόλα και η μετατροπή 
του σε Κέντρο Πολιτισμού Δήμου Λίμνης 
Πλαστήρα. Μεταξύ των άλλων προβλέπο-
νται Ιστορικό Μουσείο, εκθεσιακός χώρος, 
υποδομές για αστροπαρατήρηση, χώρος για 
επιστημονικές εκδηλώσεις, χώρος για τη 
Νεολαία, κ.α.  

Ο συνολικός προϋπολογισμός του έργου 
ανέρχεται στις 550.000 ευρώ. Με τα χρήματα 
αυτά θα γίνει ριζική ανακαίνιση του κτιρίου, 
προσβάσιμο στα ΑΜΕΑ, αντικατάσταση 
σκεπής, κ.α. 

ΕΘΙΜΑ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ ΤΩΝ ΒΑΪΩΝ 

 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΕΡΓΑ ΣΤΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ

Από το αρχείο του Χρήστου Μηλίτση 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΕ Η ΜΕΛΕΤΗ  
ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΤΡΟΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΗ  
ΣΤΟ ΔΙΑΣΕΛΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ 

Ολοκληρώθηκε η μελέτη για την δημιουργία αστρο – 
κατασκήνωσης στην τοποθεσία “Διάσελο” Μεσενικόλα. 
Είναι το δεύτερο έργο υποδομής για την μετατροπή του 
Μεσενικόλα σε τόπο αστροπαρατήρησης, που ξεκίνησε 
με την ευκαιρία της δωρεάς του τηλεσκοπίου που δώρι-
σε ο Γιάννης Λαδιάς πριν από χρόνια. Η νέα δημοτική 
αρχή όχι μόνο αποδέχθηκε τη δωρεά, αλλά δρομολογεί 
δύο σημαντικά έργα για την ανάπτυξη του συγκεκριμέ-
νου ενδιαφέροντος. Μεταξύ αυτών είναι και η δημιουρ-
γία ειδικής κατασκήνωσης για να φιλοξενεί το καλοκαί-
ρι συναντήσεις ερασιτεχνών αστρονόμων από όλη την 
Ελλάδα και το Εξωτερικό. Το άλλο σημείο είναι στο 
Γυμνάσιο Μεσενικόλα.

Κατασκευάστηκαν δύο από τα τρία έργα 
που προέκυψαν από τις καταστροφές του 
Ιανού. Σε εξέλιξη είναι το έργο στη θέση 
Αλεξίου, το οποίο είχε ιδιαίτερη δυσκο-
λία λόγω των νερών που αναβρύζει ο 
τόπος. Επίσης ολοκληρώθηκαν φρεάτια 
και σχάρες. Τρεις εβδομάδες εργάστηκαν 
ανελλιπώς τα μηχανήματα του Δήμου και 
μισθωμένα από ιδιώτες μέσα στην αμπε-
λουργική ζώνη και αποκατέστησε το 
αγροτικό οδικό δίκτυο στο σύνολό του. 

ΑΡΝΗΤΙΚΑ ΚΑΙ ΤΑ ΝΕΑ TEST ΓΙΑ ΚΟΡΟΝΟΪΟ  
ΣΤΑ ΧΩΡΙΑ ΤΗΣ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ

Λίγα από την πνευματική κληρονομιά που άφησε ο λόγιος συγχωριανός μας Χρήστος Μιλτ. Μηλίτσης

Σημαντικά έργα για το Μεσενικόλα υπέβαλε προς ένταξη στο πρόγραμμα “ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ” ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα

Φωτο αρχείου

ΠΡΟΣ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ  
ΤΩΝ ΕΡΓΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΙΑΝΟ

Ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα στο πλαίσιο 
τακτικού ελέγχου των δημοτών, οργανώνει 
κάθε τρεις εβδομάδες προληπτικό έλεγχο 
για ανίχνευση κορονοϊού, από κλιμάκιο του 
ΕΟΔΥ.  
Τελευταία στα χωριά Κερασιά, Νεοχώρι και 
Μορφοβούνι, έγιναν 90 rapid test τα οποία 
ήταν όλα αρνητικά.  Ο  Δήμος  Λίμνης 
Πλαστήρα μεριμνά για την πρόληψη, ωστό-
σο πρέπει να συνεισφέρουμε όλοι στον έλεγ-
χο της πανδημίας. Ιδιαίτερη προσοχή εφι-
στάται στις επαφές με όσους θα έλθουν στα 

χωριά μας από αστικά κέντρα. Η πρόληψη 
είναι η καλύτερη θεραπεία. Ο εμβολιασμός 
και πρόληψη είναι η απάντηση στον κίνδυ-
νο. Δεν πρέπει να φοβόμαστε τον εμβολια-
σμό, διότι οι Υπηρεσίες Υγείας διαχειρίζο-
νται με υπευθυνότητα την υγεία των πολι-
τών. Όσοι δημότες έχουν προγραμματισμέ-
νο να κάνουν το εμβόλιο για κορονοϊό και 
δεν έχουν τρόπο να μετακινηθούν, μπορούν 
να εξυπηρετηθούν  με αυτοκίνητο  του 
Δήμου Λίμνης Πλαστήρα, τηλ.24413-52200, 
(Πρόγραμμα Βοήθεια στο Σπίτι). 
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Σελίδα 2 N εβρόπολη

 
 

Στο προηγούμενο  φύλλο  της 
Νεβρόπολης αναφερθήκαμε στην 
επετειακή διάσταση της 

Επανάστασης του εικοσιένα. Στο παρόν 
φύλλο θα παρουσιάσουμε το χρονικό 
δημιουργίας του κράτους των Ελλήνων 
καθώς και τον ρόλο που έπαιξαν οι 
μεγάλες δυνάμεις της Ευρώπης πάνω σ 
αυτό το θέμα. 

Τα στοιχεία εκείνα που ανέδειξαν οι 
πρωτεργάτες της επανάστασης, την 
αέναο δηλαδή συνέχεια του ελληνισμού 
με την επίκληση της αναβίωσης του 
αρχαίου ελληνικού πνεύματος, καθώς 
και την εξέγερση των Ελλήνων εναντίον 
ενός τυρρανικού καθεστώτος, πέτυχαν 
να συγκινήσουν  τους ευρωπαϊκούς 
λαούς. Το κλίμα της συγκινησιακής φόρ-
τισης που  επικράτησε στην  Δυτική 
Ευρώπη και ιδιαίτερα στη Βρετανία, είχε 
ως αποτέλεσμα την ανάπτυξη επιτροπών 
στήριξης και φιλελληνικών κινημάτων, 
με την έλευση 1.200 εθελοντών που προ-
θυμοποιήθηκαν  να πολεμήσουν  στο 
πλευρό των επαναστατών και τον Λόρδο 
Βύρωνα να αφιερώνει ακόμη και τη ζωή 
του για τον αγώνα, γεγονός που συγκί-
νησε αφάνταστα τη βρετανική κοινή 
γνώμη.  

Οι Άγγλοι ενώ αρχικά ήταν με το 
μέρος των Τούρκων, οι στρατιωτικές επι-
τυχίες των Ελλήνων και η άνοδος στην 

εξουσία του Κάνινγκ μετέτρεψαν το 
κλίμα υπέρ μας βοηθώντας την επανά-
σταση , αλλά με  την  άνοδο  του 
Γουέλινγκτον στην εξουσία μετά το 
θάνατο του Κάνινγκ άλλαξαν και πάλι 
τις προτιμήσεις τους. Ο Γουέλινγκτον 
μάλιστα, θέλοντας να εξευμενίσει τους 
Τούρκους, χαρακτήρισε το Ναβαρίνο ως 
ένα ατυχές γεγονός.  

Οι φιλελληνικές οργανώσεις της 
Γαλλίας έστειλαν στη χώρα μας το στρα-
τηγό Φαβιέρο που υπήρξε και ο ιδρυτής 
του πρώτου τακτικού ελληνικού στρα-
τού. Παράλληλα βέβαια Γάλλοι αξιωμα-
τικοί υπηρετούσαν ως μισθοφόροι και 
στο στόλο του Ιμπραήμ τους οποίους  ο 
Δεριγνύ στην Πύλο τους παρότρυνε να 
μην πολεμήσουν εναντίον μας.  

Τέλος η ομόθρησκη τσαρική Ρωσία 
είδε από την αρχή με συμπάθεια την 
ελληνική  εξέγερση  ενάντια στους 
Οθωμανούς, με τους οποίους είχε ιστορι-
κό συχνών συγκρούσεων και πρόσβλεπε 
στη δημιουργία ενός ορθόδοξου χριστια-
νικού κράτους ως ένα δυνητικό σύμμαχο 
απέναντι στους αλλόθρησκους αντιπά-
λους τους.  

Ο ξένος παράγοντας που  αρκετά 
λοιδορήθηκε τις επόμενες δεκαετίες – τις 
περισσότερες φορές όχι άδικα - υπήρξε ο 
καταλύτης στην επιτυχία της επανάστα-
σης και της αναβίωσης του ελληνισμού 
με τη δημιουργία του νεοελληνικού κρά-
τους. Για να κατανοήσουμε τη σπουδαι-
ότητα της συμβολής των ξένων στον 
αγώνα των Ελλήνων για την ανεξαρτη-
σία τους, θα πρέπει να έχουμε υπόψη 
μας την κατάσταση στην οποία βρισκό-
ταν η εξέλιξη του πολέμου στη συγκεκρι-
μένη χρονική περίοδο της στρατιωτικής 
τους ανάμιξης. 

Το 1827 ήταν η πλέον δύσκολη χρο-
νιά της επανάστασης. Ο Ιμπραήμ πασάς 
της Αιγύπτου, που από το 1825 είχε 
εισβάλει στην Πελοπόννησο με 15.000 
πεζούς και 1.500 ιππείς στο πέρασμά του 
έκαιγε και λεηλατούσε τα πάντα. Ο αιγυ-
πτιακός στρατός ήταν περισσότερο 

οργανωμένος από τα αλβανικά και ασια-
τικά στίφη που μέχρι τότε αντιμετώπιζαν 
οι Έλληνες. Οι ήρωες του ξεσηκωμού, 
Καραϊσκάκης, Ανδρούτσος, Μπότσαρης, 
Παπαφλέσσας είχαν σκοτωθεί, ο δε 
Κολοκοτρώνης ήταν φυλακισμένος. Ο 
αδελφοκτόνος πόλεμος συνεχιζόταν, 
ενώ ο Ιμπραήμ συνέχιζε το καταστροφι-
κό του έργο και στο πέρασμά του σκόρ-
πιζε τον όλεθρο και την καταστροφή. Τα 
περισσότερα μεγάλα κάστρα είχαν πέσει 
στα χέρια των Τούρκων, όπως Τρίπολη, 
Μεσολόγγι, Ακρόπολη  της Αθήνας, 
εκτός από το Ναύπλιο, τη Μάνη και τη 
Μονεμβασιά. Οι Έλληνες δεν φρόντισαν 
να δημιουργήσουν  σ’ αυτά ισχυρή 
άμυνα, γιατί τα χρηματικά ποσά των 
δανείων του εξωτερικού κατασπαταλή-
θηκαν άσκοπα, χωρίς να δημιουργηθεί 
τακτικός στρατός. Συγκεκριμένα από το 
πρώτο δάνειο του 1824 που χρεωθήκαμε 
με ποσό 800.000 λιρών, στα ταμεία μπή-
καν μόλις 298.700 λίρες. Τα απείρως 
μεγαλύτερα ποσά ξοδεύτηκαν για προ-
μήθειες μεσαζόντων και παρακράτηση 
τόκων. Από το δεύτερο δάνειο του 1827 
των 2.000.000 λιρών μπήκαν στα ταμεία 
με τον ίδιο τρόπο μόλις 232.558 λίρες. 
Αλλά και αυτά κατασπαταλήθηκαν από 
την κακοδιαχείριση των Μαυροκορδάτου 
και Κουντουριώτη σε παροχές ημετέρων. 
Ανενόχλητος ο Ιμπραήμ για την ενίσχυ-
ση και τον εφοδιασμό των χερσαίων τμη-
μάτων  του  εισήλθε και άραξε στον 
κόλπο του Ναβαρίνου στην Πύλο μ’ ένα 
πανίσχυρο στόλο αποτελούμενο από 89 
πλοία. Το ηθικό των εξεγερμένων επανα-
στατών είχε καταρρακωθεί και η επανά-
σταση παρουσίαζε σημάδια αποσύνθε-
σης.  

Ήταν από τις ελάχιστες φορές που 
οι ξένοι παρενέβησαν υπέρ μας, δημι-
ούργησαν το Ναβαρίνο και έθεσαν τα 
θεμέλια δημιουργίας του νέου κράτους 
των Ελλήνων. Η συμβολή τους ήταν 
καθοριστική για τη δημιουργία του νέου 
κράτους από μια σειρά παρεμβάσεις, 
όπως η διεθνής αναγνώριση της ιδιότη-

τας των εξεγερμένων ως εμπολέμων, με 
κυριότερη τη Συνθήκη του Λονδίνου 
(6/7/1827), που προέβλεπε την ίδρυση 
αυτόνομου ελληνικού κράτους υπό την 
επικυριαρχία του σουλτάνου. Και όταν 
οι Οθωμανοί δεν το δέχτηκαν, οι τρεις 
δυνάμεις (Αγγλία, Γαλλία και Ρωσία) 
έστειλαν τον συνασπισμένο στόλο στο 
Ναβαρίνο που  κατέστρεψε το 
Τουρκοαιγυπτιακό  ναυτικό. Τότε ο 
σουλτάνος αναγκάσθηκε να συρθεί σε 
παρατεταμένες  διαπραγματεύσεις, που 
κορυφώθηκαν με το Πρωτόκολλο του 
Λονδίνου (3/2/1830), το γνωστό και ως 
«Πρωτόκολλο Ανεξαρτησίας» και τη 
Συνθήκη  της Κωνσταντινούπολης 
(7/5/1832), με την οποία έγινε και ο τελι-
κός  διακανονισμός  ανάμεσα στους 
Οθωμανούς και τις Μεγάλες Δυνάμεις, 
οι οποίες από τότε και στο εξής θα εμφα-
νίζονται ως προστάτιδες και έτσι δημι-
ουργήθηκε το νεοσύστατο Ελληνικό 
κράτος. Η συνθήκη που υπογράφτηκε 
από τις προστάτιδες δυνάμεις και τους 
Οθωμανούς, χωρίς την ελληνική παρου-
σία, καθόριζε για πρώτη φορά και τα 
όρια του Ελληνικού Βασιλείου, για τη 
διοίκηση του οποίου έστειλαν το νεαρό 
πρίγκιπα Όθωνα, δευτερότοκο γιο του 
βασιλιά Λουδοβίκου Α’ της Βαυαρίας με 
μια πολυμελή κουστωδία συμβούλων, 
αλλά και με 3.850 άνδρες του βαυαρικού 
στρατού. 

Το θέμα της ανεξαρτησίας του ελλη-
νικού κράτους αποτελεί ακόμη πεδίο 
διαφωνιών. Υπήρξε η ανεξαρτησία δώρο 
ή κατάκτηση; Και θα συνεχίσει να είναι 
θέμα αντιπαραθέσεων ανάλογα με την 
οπτική που ο καθένας προσεγγίζει το 
ζήτημα. Αναμφισβήτητα η συμβολή των 
μεγάλων δυνάμεων υπήρξε αποφασιστι-
κή. Ωστόσο, μέσα σ ένα περιβάλλον που 
το Συνέδριο της Βιέννης (1814-1815) είχε 
επιβάλει την παλινόρθωση της μοναρ-
χίας και η Ιερά Συμμαχία είχε αναλάβει 
τη διατήρηση του status quo και την 
κατάπνιξη κάθε επαναστατικού κινήμα-
τος, ο ξεσηκωμός και οι πολεμικές επιτυ-

χίες των πρώτων χρόνων της επανάστα-
σης χωρίς ικανό οπλισμό, χρήματα και 
στρατιωτική οργάνωση απέναντι σε μια 
οργανωμένη έστω και παραπαίουσα 
αυτοκρατορία, ήταν ένας άθλος. Όσο 
σημαντική κι αν ήταν τελικά η συμβολή 
των ξένων, αυτή δεν θα είχε πραγματο-
ποιηθεί αν δεν είχαν επαναστατήσει πριν 
οι Έλληνες. Επομένως η ανεξαρτησία 
δεν δωρίστηκε στους επαναστατημένους 
Έλληνες, οι οποίοι από μόνοι τους όμως 
δεν είχαν τη δυνατότητα να επιβάλλουν 
εκείνη τη χρονική περίοδο μια παρόμοια 
λύση διεθνώς.  

Για την όσο το δυνατό αντικειμενι-
κότερη διερεύνηση των ιστορικών γεγο-
νότων, καλό είναι να συμβουλευόμαστε 
την άποψη ιστορικών ερευνητών διαφο-
ρετικών ιδεολογικών αποχρώσεων. Ο Κ. 
Παπαρηγόπουλος και ο Τ. Βουρνάς, που 
ανήκουν σε διαφορετικούς ιδεολογικούς 
χώρους, έγραψαν με μεγάλη επιτυχία 
την ιστορία του ελληνικού έθνους. Για τη 
συμβολή των ξένων στην επανάσταση 
του εικοσιένα ο μεν πρώτος, στον 9ο 
τόμο του μνημειώδους έργου του, ανα-
φέρει: “Αυτό  που  κάνει εμάς τους 
Έλληνες να χρωστάμε στους Γάλλους 
αιώνια ευγνωμοσύνη είναι ότι πολλοί 
Γάλλοι έσμιξαν στα βουνά και τους 
κάμπους της Ελλάδας το αίμα τους με 
το αίμα των Ελλήνων”. Και ο Τάσος 
Βουρνάς, στον 2ο τόμο της ιστορίας της 
νεότερης Ελλάδας, γράφει: “Η ευγνω-
μοσύνη μας προς τους ευρωπαϊκούς 
λαούς για τη συμπαράστασή τους θα 
είναι διαρκής και αιώνια”. 

 

Υ.Γ. Με εντυπωσίασε το 
«Βιογράφημα του Κερασοπούλα» που 
ήταν καταχωρημένο στο προηγούμενο 
φύλλο. Δεν γνωρίζω προσωπικά τον 
συντάκτη, θέλω όμως να τον συγχαρώ 
για την εμβάθυνση των γεγονότων τα 
οποία παρουσιάζει στο ποιητικό αφή-
γημά του και φυσικά για την έντεχνη 
χρησιμοποίηση της αυθεντικής ντοπιο-
λαλιάς μας. Και πάλι συγχαρητήρια. 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑ ΔΩΡΟ Η΄ ΚΑΤΑΚΤΗΣΗ; 
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Σχεδιασμός - Επιμέλεια  
 “Καλαυρία” 

KΩN/NOΣ KYPIAKOΠOYΛOΣ 
THΛ: 6847794 -  6842009 

e-mail: kalavrianews@gmail.com

Του Γιώργου Βασιλούλη –  
gvasiloulis@gmail.com 

Θεσσαλές, οι 
Φίλες & φίλοι της Θεσσαλίας  
Η 25η Μαρτίου Θεωρείται ημέρα δόξας, πατριωτικής έξαρσης 
και Εθνικού Μεγαλείου. 
Είναι Εορτή Θρησκευτική και Εθνική. 
Η Εκκλησία μας εορτάζει τον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου, το 
γεγονός της ευχάριστης είδησης που έφερε ο Άγγελος Γαβριήλ 
στη Μαρία, ότι θα γεννούσε τον Μεσσία. Ο Ευαγγελισμός 
αυτός σημειώνεται σε μια εποχή που η ηθική διάβρωση της 
Κοινωνίας είχε φτάσει στο αποκορύφωμα της. Ο φιλόσοφος 
Σατομπριάν είπε χαρακτηριστικά: «Εάν ο Χριστός έρχονταν 
λίγο αργότερα στη γη θα έβρισκε το πτώμα της Κοινωνίας». 
Την ημέρα αυτή εορτάζουμε την απελευθέρωση της Πατρίδας 
μας από τον Τουρκικό Ζυγό μέσα από μια σκληρή και μακρό-
χρονη Επανάσταση. Ύστερα από τετρακόσια χρόνια σκλαβιάς 
και αφανισμού το Ελληνικό έθνος επανακτά την ελευθερία του 
και το όνομα «Ελλάδα» ξαναγράφεται στο χάρτη των Εθνών. 
Την 25η Μαρτίου 1821 ο πόθος τεσσάρων Αιώνων για Εθνική 
ελευθερία και ανεξαρτησία αποκτά σάρκα και οστά, γίνεται 
εγερτήριο σάλπισμα που εγγίζει τα όρια του παραλόγου.  
Η Επανάσταση του 1821 ήταν το ξεχείλισμα του ποταμού της 
λαϊκής θέλησης για πολιτική ελευθερία, εθνική ανεξαρτησία 

και κοινωνική Δικαιοσύνη. Ο επι τετρακόσια χρόνια υπόδου-
λος Ελληνισμός υπήρξε τόσο φοβισμένος, που ο διακαής πόθος 
του για λύτρωση και εθνική ανάταση ποτέ δεν θα πραγματο-
ποιούνταν, αν εκείνες τις στιγμές δεν παρουσιαζόταν αγωνι-
στές για να βάλουν την ιδέα της Πατρίδας πάνω από τη ζωή 
τους. Οι ήρωες της Εποποιΐας του 1821 ο Καραϊσκάκης, ο 
Κολοκοτρώνης, ο Παπαφλέσσας, ο Αθανάσιος Διάκος και όλοι 
οι άλλοι, έδωσαν όρκο ενώπιον θεού και ανθρώπων για την 
Ελευθερία. 
Επικεφαλής μιας χούφτας Ελλήνων, με την πίστη στον αγώνα 
και την αυταπάρνηση πέτυχαν την εθνεγερσία και έκαμαν 
πραγματικότητα το ακριβό όραμα της λευτεριάς. 
Διακόσια Χρόνια μετά οι Έλληνες του σήμερα είμαστε υποχρε-
ωμένοι να διαφυλάξουμε αλώβητη την Εθνική μας ταυτότητα 
και ενότητα,την εθνική μας ανεξαρτησία και την εδαφική μας 
ακεραιότητα. 
Ας μας καθοδηγούν εσαεί τα τελευταία λόγια του Γεωργίου 
Καραϊσκάκη «Εγώ πεθαίνω,όμως εσείς να είστε μονιασμένοι 
και να βαστήξετε την Πατρίδα». 
 
Χρόνια Πολλά  
Ζήτω η Ελλάδα- Ζήτω η Θεσσαλία 

25η ΜΑΡΤΙΟΥ:ΕΠΕΤΕΙΟΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΠΑΛΙΓΓΕΝΕΣΙΑΣ
Μήνυμα του Δρ. Στεφάνου Γ. Κούτρα, Προέδρου της «Πανθεσσαλικής Στέγης»

  Είναι έθιμο τα βάγια  τη μέρα αυτή να τα φέρνουν στις εκκλησιές 
οι νιόπαντροι, οι γαμπροί δηλαδή αυτοί που έχουν παντρευτεί μέσα σ’ αυτόν το 
χρόνο. Διανέμονταν άλλοτε από το χέρι του παπά. Τα τωρινά χρόνια αφήνονται στο 
παγκάρι της εκκλησίας και κάθε προσκυνητής παίρνει μόνος του ότι του γουστάρει. 
Φυλάγονται στο εικονοστάσι κάθε σπιτιού και πιστεύουν πως έχουν αποτρεπτικές 
ικανότητες για τη βασκανία και είναι ενάντια σε κάθε κακό. Ο καπνός από καμένα 
φύλλα δάφνης, πιστεύουν ότι θεραπεύει τις επιδημικές ασθένειες σε ανθρώπους και 
ζώα. Ακόμα εξετάζοντας τα βάγια που παίρνουν απ’ την εκκλησία κάνουν ορισμένες 
προβλέψεις και μαντείες. Οι κτηνοτρόφοι λέγουν ότι αν τα βάγια έχουν άνθη θα 
έχουν καλή γέννα τα πρόβατα ή τα γίδια τους και θα αυξηθεί το βιος τους. Από το 
χρώμα που είχαν τα άνθη, μάντευαν αν τ’ αρνιά και τα κατσίκια που θα γεννιόνταν 
θα ήταν θηλυκά που προτιμούσαν ή αρσενικά. Φύλλα δάφνης έβαζαν και σε ορισμέ-
να φαγητά για να τα αρωματίσουν και να τα κάνουν πιο νόστιμα.  

Σε ορισμένα μέρη επικρατεί το έθιμο να κτυπούν τις έγκυες με τα βαγιόκλαρα για 
να έχουν εύκολο τοκετό. Στη σύγχρονη εποχή όλα αυτά θεωρούνται ξεπερασμένα, 
χωρίς νόημα και έχουν ατονήσει. Οι εκδηλώσεις αυτές, οι τελετές, οι Χριστιανικοί 
ύμνοι και τα κάλαντα είναι σύμβολα, που διατρέχουν τους αιώνες γεφυρώνοντας τη 
Χριστιανική λατρεία με τις προχριστιανικές παγανιστικές τελετουργίες που έχουν 
σχέση με το φυσικό περιεχόμενο της Αιγυπτιακής γιορτής του Πεσάχ, τη γιορτή της 
εαρινής ισημερίας, γιορτή της γονιμότητας, της ανάστασης της φύσης, όπως και τ' 
ανθεστήρια και οι τελετές του Αδώνιδος στην αρχαία Ελλάδα. Παραμένει όμως η 
ιερότητα των Βαΐων που διανέμονται την Κυριακή αυτή για να μας θυμίζουν τη 
θριαμβευτική είσοδο του Ιησού στα Ιεροσόλυμα. 

 +από σελ. 1
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Η Νεβρόπολη ενημερώνει

Σελίδα 3N εβρόπολη

Κηδείες Προσφορές στην εκκλησία

    Γράφει η Χαρίκλεια  
   Μαλαμίτση-Γεωργάκη 

 

 

Λόγω καραντίνας ήταν ευκαιρία να κάνω 
γενική  καθαριότητα στο  σπίτι μου . 
Ντουλάπες, πατάρια, πλύσιμο, παπλώματα, 

κουρτίνες, κεντήματα, σίδερο και κολλάρισμα. Το 
έκανα τέτοιο ανακάτεμα, που είδα και έπαθα να το 
βάλω στην σειρά, να ξαναγίνει σπίτι. 

Έτσι λοιπόν μία μέρα που καθάριζα τα συρτά-
ρια, σ’ ένα είδα το άλμπουμ με τις φωτογραφίες. 
Εκείνη την στιγμή κάτι μέσα μου σκίρτησε, το πήρα 
στα χέρια μου το άνοιξα και έβλεπα τις φωτογρα-
φίες από την παιδική μου ηλικία. Στην πρώτη δημο-
τικού στην γιορτή του τέλους της σχολικής χρονιάς, 
που τότε λέγαμε ποιήματα, τραγούδια, που κάναμε 
χορούς και ήμουν με τα λουλούδια στα μαλλιά και 
τα χεράκια μου στην μέση. Ένα προσωπάκι λεπτό, 
κάτι χεράκια αδύνατα, κάτι ποδαράκια τσάκνα, 
άλλες φωτογραφίες στην Τετάρτη δημοτικού στην 
γιορτή των Χριστουγέννων, που ήμουν ντυμένη 
άγγελος μαζί με άλλα τρία κοριτσάκια (μαζί με την 
κολλητή μου συμμαθήτρια, είχαμε μια ολόκληρη 
ημέρα να σχεδιάζουμε και να σβήνουμε, μέχρι να 
ζωγραφίσουμε τέλεια τα φτερά επάνω στα χαρτόνια 
και κατόπιν να τα κόψουμε με το ψαλίδι) άλλες 
αργότερα στο γυμνάσιο στις εκδρομές του σχολείου, 
μαζί με τις συμμαθήτριες μου, αλλά, η προσοχή μου 
έπεσε σε μια φωτογραφία που ήμουν με την μπάλα 
στα χέρια μου επάνω στην λίμνη. 

Αναπόλησα εκείνα τα χρόνια που τα καλοκαί-
ρια τα περνούσαμε στο χωριό, και τακτικά πηγαίνα-
με εκδρομές στην λίμνη με παρέα. Το κάθε ζευγάρι 
με τα παιδιά του, είχε και το δικό του γαϊδουράκι ή 
δανικό από κάποιον γνωστόν, όπως κι εμείς, για να 
φορτώσει τα απαραίτητα. Το τσουβαλάκι με τα 
κάρβουνα για να ανάψουν την φωτιά για να ψήσει 
ο καθένας ότι είχε μαζί του, τις σακούλες με τις 
πίτες, κεφτέδες, λάδι για σαλάτα, κρασί, ψωμί, τις 
κουρέλες για στρωσίδια, και ότι άλλο φανταστείτε. 
Ξεκινούσαμε πρωί πρωί με την δροσιά για να μην 
μας πάρει η ζέστη, και γυρίζαμε το απόγευμα προς 
το βραδάκι. Έτσι και σ’ εκείνη την εκδρομή ξεκινή-
σαμε όλοι μαζί και μία ώρα δρόμο με τα παιδιά για 
να φτάσουμε στο διάσελο, και στην βρύση να πιού-

με εμείς νερό και τα γαϊδουράκια. Και από εκεί περ-
νούσαμε μέσα από το δάσος για να βγούμε στην 
παραλία της λίμνης. (Όλοι φορούσαμε κλειστά 
παπούτσια, ώστε να είμαστε προστατευμένοι). Εκεί 
σε κάποιο έλατο ξεφόρτωναν οι γονείς τα πράγμα-
τα, άναβαν τις φωτιές και οι ψησταριές ετοιμάζο-
νταν για τα κοκορέτσια, τις μπριτζόλες και τα λου-
κάνικα. Εμείς τα παιδιά βόλτες στην παραλία, παι-
χνίδια με την μπάλα. Το μεσημέρι τρώγαμε όλοι 
μαζί στρωματσάδα, κάτω από τον έλατο, (και τα 
αηδόνια να κελαηδούν) με αστεία, γέλια, πειράγμα-
τα. 

Κάποιος από την παρέα λέει. – Μαλαμίτση 
παλεύουμε; -Ναι! Παλεύουμε! Έτσι όλοι μας σχη-
ματίσαμε κύκλο, ότι υποτίθεται είναι η αρένα, και 
μέσα μπήκαν οι δύο υποτιθέμενοι αντίπαλοι, μαζί με 
τον υποτιθέμενο διαιτητή. Στον κύκλο έτυχε να 
είμαι απέναντι από την γυναίκα του (αντιπάλου) 
του πατέρα μου, και την παρατηρούσα που είχε 
ζωγραφισμένο στο πρόσωπο της τον θρίαμβο. Και 
πώς να μην ήταν σίγουρη για τον άνδρα της; Που 
εκείνος ήταν τότε 45 ετών, και ο πατέρας μου τότε 
ήταν 60 ετών. Μόλις δόθηκε το σύνθημα, όλα έγιναν 
γρήγορα και αστραπιαία. Για πότε ο πατέρας μου 
τον άρπαξε χέρια – πόδια, τον δίπλωσε στα δύο και 
τον έριξε κάτω, ούτε που καταλάβαμε. Εκείνος 
ζήτησε να επαναλειφθεί ο αγώνας αλλά όλοι γελώ-
ντας αρνήθηκαν λέγοντας του, ότι η πλάτη του πήρε 
χώμα! Κατόπιν ο πατέρας μου, λέει προς όλους μας 
–είσαστε να ανέβουμε στον Γκαβέλ; (εάν δεν κάνω 
λάθος είναι η δεύτερη υψηλότερη κορυφή των 
Αγράφων, μετά την Νιάλα). Όλοι δεχτήκαμε διότι 
το μάτι μας ξεγέλασε και νομίζαμε ότι δεν είναι και 
πολύς ο δρόμος. Έτσι όλοι αρχίσαμε να ανεβαίνου-

με, η ώρα όμως περνούσε και η κορυφή ήταν απλη-
σίαστη. 
Αρχίσαμε να κουραζόμαστε και ένας ένας άρχιζαν 
να γυρίζουν πίσω. 
-Μαλαμίτση κουράστηκα γυρίζω! 
-Καλά! 
-Μαλαμίτση είναι πολύ μακριά γυρίζω! 
-Καλά! 

Ώσπου στο τέλος μείναμε οι δυο μας. Ήθελα κι 
εγώ να γυρίσω πίσω, αλλά πώς; Ο πατέρας μου 
σκαρφάλωνε σαν κατσίκι και εγώ να του έλεγα ότι 
κουράστηκα και δεν μπορώ άλλο; Δεν έκανε ούτε 
μία στάση για ξεκούραση. Εκείνος μπροστά ακού-
ραστος κι εγώ τον ακολουθούσα με τη γλώσσα απ’ 
έξω, μου έβγαλε το λάδι. Εν τέλει, επιτέλους φτάσα-
με στην κορυφή και καθίσαμε σε δυο κοτρώνες. 
Κατόπιν γυρίζει και μου λέει. Δεν περίμενα να με 
ακολουθήσεις μέχρις εδώ, έλεγα θα γύριζες πίσω 
μαζί με τους άλλους. Ήθελα να γυρίσω αλλά ντρά-
πηκα διότι εσύ σκαρφάλωνες ακούραστος κι εγώ να 
σου έλεγα ότι κουράστηκα! Τότε χαμογέλασε και 
μου είπε. Χαρίκλεια εγώ στα νιάτα μου ήμουνα δρο-
μέας! Δεν μου το είπες αυτό ποτέ μπαμπά, εάν το 
ήξερα θα γύριζα πίσω με τους άλλους. 

Αγαπημένοι μου συγχωριανοί το αντίδοτο από 
την ταλαιπωρία που πέρασα ήταν η ΘΕΑ! που δεν 
ξέχασα ποτέ. Αυτό που έβλεπαν τα μάτια μου με 
προκάλεσε ένα ΔΕΟΣ! Όλες οι κορυφές  των 
Αγράφων στα πόδια μου! Όλη η Θεσσαλία στα 
πόδια μου! από εκεί ψηλά όλα φαίνονται σαν 
ζωγραφιά, σαν ένας πανέμορφος πίνακας! Από εκεί 
ψηλά τίποτε δεν μπορεί να σε πικράνει, να σε κάνει 
να πονέσεις, να δακρύσεις. Όλα τα καθημερινά 
προβλήματα σου φαίνονται μηδαμινά! Και αισθάνε-
σαι ότι είσαι ελεύθερη απ’ όλα αυτά! (προσωρινά). 
Και πιστέψτε με, δεν υπάρχει πιο όμορφο συναίσθη-
μα! 
Και εύχομαι μία ημέρα όλοι οι Έλληνες να αισθα-
νόμαστε ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ από τα όποια καθημερινά 
προβλήματα , προσωπικά  ή  κοινωνικά . Και ο 
Ελληνικός Βασιλικός Ήλιος να ανατείλει πάνω από 
την πατρίδα μας, η ΙΕΡΗ ΕΛΛΑΣ να γίνει το 
ΛΥΚΝΟ του πολιτισμού! Και να πάρει τη φυσική 
της θέση, τη θέση του ΜΕΓΑΛΕΙΟΥ! 
 
Σας χαιρετώ μετά τιμής 

Η εκδρομή στην λίμνη

D   Την Κυριακή 18/4/2021 απεβίωσε ο 
συγχωριανός μας Χρήστος Γιαννακός, 
ετών 76. Η κηδεία τελέστηκε στον Ι.Ν. 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου Μεσενικόλα. 
Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφε-
ρε πακέτο με στάρι και πίτες. 
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του 
Χρήστου Γιαννακού.

D   Τη Δευτέρα 26/4/2021 απεβίωσε ο συγ-
χωριανός μας Κων/νος Καπέκας, ετών 95. 
Η κηδεία τελέστηκε την επομένη στον Ι.Ν. 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου Μεσενικόλα. 
Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε 
πακέτο με στάρι και πίτες. 
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του 
Κων/νου Καπέκα.

u Οι αδελφοί Απόστολος και Νικόλαος 
Σωκ. Καπέκα προσέφεραν για τις ανά-
γκες της εκκλησίας 50€, στη μνήμη του 
θείου τους Κωνσταντίνου Καπέκα. 
 

Πριονάς Στέλιος 
Επίτροπος Ι. Ν. ΚοιμήσεωςΘεοτόκου 
Μεσενικόλα 

 
 

 
 
 
Είναι αλήθεια ότι πολλές φορές, έχουμε απλά  υλικά στο 
σπίτι μας, χωρίς να γνωρίζουμε παρά μόνο λίγες από τις 
προσφορές που έχουν προς εμάς. Έχουμε μιλήσει για 
την σόδα, ας ασχοληθούμε τώρα με το αλάτι. Το αλάτι 
το χρησιμοποιούμε για να αλατίσουμε φαγητά, ή να 
κάνουμε άλμη. Όμως ας δούμε σε τί άλλο μας προτείνει 
να το χρησιμοποιήσουμε. 
1. Λεκέδες από κόκκινο κρασί 
Οι λεκέδες από κόκκινο κρασί είναι από τους πιο δύσκο-
λους λεκέδες. Όμως με τη βοήθεια του αλατιού δεν θα 
πετάξεις ρούχο ξανά, αρκεί να προλάβεις τον λεκέ μόλις 
γίνει. Με ένα κομμάτι χαρτί κουζίνας ταμπονάρισε τον 
λεκέ. Ρίξε μια καλή ποσότητα αλάτι επάνω στο λεκέ και 
άφησε το να δράσει για τουλάχιστον 8 ώρες. Έπειτα 
πλύνε το όπως συνήθως. Αν πάλι έχει πέσει κόκκινο 
κρασί στο χαλί σου τότε ρίξε μια καλή ποσότητα αλάτι 
και άφησε το να δράσει. Μετά από λίγη ώρα τρίψε το 
αλάτι επάνω στο λεκέ και σκούπισέ το με την ηλεκτρική 
σκούπα 
2.  Φτιάξε το δικό σου αποσμητικό χώρου 
Πλέον δεν χρειάζεται να αγοράσεις ξανά αποσμητικό 
για το σπίτι σου. Μπορείς πολύ εύκολα να φτιάξεις το 
δικό σου. Για να το φτιάξεις ρίξε ½ φλιτζάνι αλάτι και 20 
σταγόνες από το αγαπημένο σου αιθέριο έλαιο σε ένα 
βάζο και έτοιμο το αποσμητικό σου με ένα απλό υλικό 
που έχεις στην κουζίνα σου. Το αλάτι! 
3.  Φούρνος 
Ο φούρνος της κουζίνας είναι το σημείο που λερώνεται 
πιο πολύ και είναι το πιο δύσκολο να καθαριστεί. Με τη 
βοήθεια του αλατιού μπορείς να τον καθαρίσεις από τα 
καμένα λίπη και να απομακρύνεις τις δυσάρεστες οσμές. 
Σε ένα μπουκάλι με νερό ρίξε αλάτι και κανέλα. Ζέστανε 
λίγο τον φούρνο και ψέκασέ τον. Μόλις στεγνώσει τρίψ-
τον με ένα σφουγγάρι ή με ένα πανί. 

4.  Λεκέδες από καφέ 
Εάν πίνεις καφέ ή τσάι θα έχεις προσέξει ότι στις κούπες 
σου με τον καφέ μένουν λεκέδες οι οποίοι πολλές φορές 
δεν καθαρίζουν εύκολα. Για να τους απομακρύνεις από 
την αγαπημένη σου κούπα ρίξε αλάτι στο σφουγγάρι και 
απορρυπαντικό και πλύνε κανονικά την κούπα. Με τον 
ίδιο τρόπο μπορείς να καθαρίσεις και το τραπεζάκι που 
είχες προηγουμένως ακουμπήσει τον καφέ σου και έχει 
μείνει λεκές. 
5.  Για καθαρό σφουγγάρι πιάτων 
Ένα από τα πιο βρώμικα αντικείμενα στην κουζίνα είναι 
το σφουγγάρι πιάτων, ναι, καθώς από την καθημερινή 
χρήση μαζεύει βακτήρια, παρόλο που το χρησιμοποιούμε 
με νερό και απορρυπαντικό. Για να το απολυμάνεις 
ξέπλυνε το καλά από τις σαπουνάδες και άφησε το να 
μουλιάσει σε αλατόνερο για δυο ώρες. 
6. Σιφόνι νεροχύτη 
Για να απομακρύνεις τις άσχημες μυρωδιές από το σιφό-
νι του νεροχύτη φτιάξε ένα μείγμα από ¼ φλιτζανιού  
του τσαγιού μαγειρική σόδα και ¼ φλιτζανιού  του τσα-
γιού αλάτι και ρίξε το στο σιφόνι. Έπειτα ρίξε ½ φλιτζά-
νι ξύδι και περίμενε για 15 λεπτά να δράσει το μίγμα. Στη 
συνέχεια ρίξε αρκετό καυτό νερό. 
7.  Χέρια 
Εάν έχεις καθαρίσει κρεμμύδι ή σκόρδο και τα χέρια σου 
μυρίζουν άσχημα μπορείς να αφαιρέσεις την μυρωδιά πάρα 
πολύ εύκολα. Απλά βρέξε τα χέρια σου με νερό και με αρκε-

τό αλάτι τρίψε τα. Έτσι απλά, τέλος στις άσχημες μυρωδιές 
από τα χέρια! Θέλει λίγο προσοχή μόνο εάν έχεις κοπεί 
κάπου. Εάν το αλάτι πάει επάνω σε πληγή θα σε τσούζει. 
8.  Λαχανικά 
Τα λαχανικά, όπως άλλωστε γνωρίζεις, και κυρίως 
όσα έχουν φύλλα, όπως το μαρούλι, τα χόρτα, το 
λάχανο, θέλουν πάρα πολύ καλό πλύσιμο πριν τα 
καταναλώσουμε. Αλλά και πάλι πόσο σίγουρος μπο-
ρείς να είσαι ότι τα έχεις πλύνει καλά;  Για να σιγου-
ρευτείς λοιπόν μπορείς να τα αφήσεις σε μια λεκάνη 
με αλατισμένο νερό και ξύδι για λίγα λεπτά. Με αυτόν 
τον τρόπο θα είσαι σίγουρος ότι τα λαχανικά σου είναι 
πεντακάθαρα. 
9.  Λουλούδια 
Εάν τα λουλούδια στο βάζο δεν σου κρατάνε πολύ, 
υπάρχει τρόπος να τα διατηρήσεις περισσότερο. Απλά 
ρίξε λίγο αλάτι μέσα στο νερό και τα λουλούδια σου θα 
διατηρηθούν φρέσκα για περισσότερο καιρό. 
10.  Λεκέδες από ιδρώτα 
Εάν τα ρούχα σου έχουν στο σημείο της μασχάλης σημά-
δια από τον ιδρώτα, τότε πριν τα πλύνεις ακολούθησε 
την συμβουλή μας. Σε 250 γραμμάρια ζεστό νερό ρίξε 4 
κουταλιές της σούπας αλάτι. 
Βρέξε ένα σφουγγάρι και τρίψε τους λεκέδες από τον 
ιδρώτα. Οι λεκέδες θα εξαφανιστούν! 
11.  Λεκέδες από αίμα 
Το αίμα μπορείς πολύ δύσκολα να 
το απομακρύνεις από τα ρούχα και 
τις περισσότερες φορές δεν βγαίνει 
και αναγκαζόμαστε να τα πετάξου-
με. Πλέον όμως μπορείς πολύ εύκο-
λα να το καθαρίσεις. Μούλιασε τα 
βαμβακερά και λινά υφάσματα σε 
κρύο αλατόνερο και στη συνέχεια 
πλύνε τα στο χέρι με χλιαρό νερό 
και απορρυπαντικό. 
12.  Τρύπες στους τοίχους 
Με το αλάτι μπορείς να κλείσεις 
τις τρύπες από τα καρφιά στους 

τοίχους σου χωρίς να χρειαστεί να τους βάψεις. Απλά 
βάλε σε ένα μπολ 2 κουταλιές της σούπας αλάτι, 2 κου-
ταλιές της σούπας καλαμποκάλευρο και 5 κουταλιές του 
γλυκού νερό. Ανακατέψτε καλά μέχρι να γίνει μια πάστα 
και γεμίστε τις τρύπες. 
13.  Τσιμπήματα εντόμων 
Εάν σε τσιμπήσει μέλισσα μπορείς να μειώσεις τον πόνο 
και το πρήξιμο που δημιουργείται, με το αλάτι. Bρέξε το 
σημείο που σε τσίμπησε η μέλισσα και ρίξε λίγο αλάτι. 
Εάν πάλι σε έχει τσιμπήσει κουνούπι και έχεις έντονη 
φαγούρα, τότε φτιάξε μια πάστα από ελαιόλαδο και 
αλάτι, άπλωσε την επάνω στο σημείο και η φαγούρα θα 
μειωθεί. 
14.  Ξηρό δέρμα και ακμή 
Εάν η επιδερμίδα σου είναι ξηρή ή έχεις κάποιες δερμα-
τικές παθήσεις όπως έκζεμα ή ψωρίαση μπορείς να 
κάνεις ένα μπάνιο με αλάτι. Το αλάτι έχει ενυδατικές και 
θεραπευτικές ιδιότητες. Γέμισε την μπανιέρα σου με 
ζεστό νερό και ρίξε μέσα αλάτι. Μπες και απόλαυσε το 
δικό σου….. σπα! Μετά η επιδερμίδα σου θα είναι πιο 
ενυδατωμένη! Επίσης αν αντιμετωπίζεις προβλήματα 
ακμής φτιάξε μια μάσκα προσώπου με 1 μέρος αλατιού 
και 2 μέρη μέλι. Μετά την μάσκα θα δεις ότι η ακμή και 
οποιαδήποτε φλεγμονή υπάρχει θα έχει ηρεμήσει. 
Και όλα αυτά με Α Λ Α Τ Ι!!!

Αλάτι! 14 Εκπληκτικές Χρήσεις που ίσως δεν γνωρίζεις
Γράφει η Βάνα Αντωνάκη

 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ  ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2021

1.      ΨΑΡΡΑΣ ΒΑΣΙΛΗΣ                                   ΑΘΗΝΑ                 50€ 
2.      ΨΑΡΡΑ ΚΑΙΤΗ                                          ΖΩΓΡΑΦΟΥ          50€ 
3.      ΚΡΕΜΛΗ ΜΑΙΡΗ                                      ΖΩΓΡΑΦΟΥ          30€ 
4.      ΔΗΜΗΤΡΑΚΟΣ ΚΩΣΤΑΣ                         ΚΕΡΑΤΣΙΝΙ           40€ 
5.      ΚΑΤΣΙΚΟΓΙΑΝΝΗ-ΒΑΣΙΛΑΚΟΥ ΧΡΥΣΑ         ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ        20€ 
6.      ΚΟΥΣΑΗΣ ΚΩΣΤΑΣ                                  ΑΘΗΝΑ                 30€ 
7.      ΠΑΪΖΑΝΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ                        ΓΛΥΦΑΔΑ             20€ 
8.      ΘΑΝΟΠΟΥΛΟΥ ΛΟΥΛΑ                          ΚΑΝΑΔΑ               50€ 
9.      ΣΒΑΡΝΑΣ ΒΑΪΟΣ                                     ΠΕΙΡΑΙΑΣ              20€ 
10.     ΨΗΜΜΕΝΟΥ-ΜΑΣΤΟΡΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ           ΨΥΧΙΚΟ                20€ 
11.    ΨΗΜΜΕΝΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ                           ΠΕΙΡΑΙΑΣ              20€ 
12.    ΦΙΛΙΠΠΟΥ ΔΩΡΑ                                     ΧΟΛΑΡΓΟΣ          30€ 
      
Παρακαλούμε πολύ όταν κάνετε κατάθεση στον Τραπεζικό 
λογαριασμό της Ένωσης να αναγράφετε υποχρεωτικά το 
όνομά σας για να μπορέσουμε να σας καταχωρήσουμε. 
 
Λογαριασμός τραπέζης ALPHA BANK 
 
123-002101-256901 
 
IBAN: GR1401401230123002101256901 

•  Η παράνοια του σουλτάνου Αμπντούλ 
Χαμίντ Β’ (1876 – 1909) έφτασε σε τέτοιο 
σημείο που να διατάξει τους λογοκριτές 
του να σβήσουν κάθε αναφορά στο χημι-
κό σύμβολο του νερού (H2O) από τα επι-
στημονικά βιβλία, επειδή φοβόταν ότι θα 
διαβαζόταν ως: «Ο Χαμίντ ο 2ος είναι ένα 
μηδενικό». 
•  Η εγκληματική οργάνωση Ndrangheta 
(Ντραγκέτα), που δρα στην Καλαβρία της 
Ιταλίας, οφείλει το όνομά της στην ελληνι-
κή λέξη ανδραγάθημα. 
•  Αν χαθεί η πίεση της καμπίνας ενός 
αεροπλάνου, ο επιβάτης μπορεί να διατη-
ρήσει τις αισθήσεις του μόλις για 18 δευτε-
ρόλεπτα. 
•  Απ’ όλες τις φυλές του πλανήτη, οι 
μόνοι που δεν χρησιμοποιούν τη φωτιά 
είναι οι Άνταμαν και οι Πυγμαίοι. 
•  Το κινέζικο ιδεόγραμμα για τη λέξη 
«μπελάδες» συμβολίζει «δύο γυναίκες 
κάτω από μια στέγη». 
•  Για να μην μείνει ποτέ ο βρετανικός 
θρόνος χωρίς διάδοχο, εξαιτίας αεροπορι-
κού ατυχήματος, οι πρίγκιπες Κάρολος 
και Γουίλιαμ δεν πετάνε ποτέ με το ίδιο 
αεροπλάνο. 
•  Όλοι οι κύκνοι και οι μουρούνες στην 
Αγγλία είναι ιδιοκτησία της βασίλισσας. 
•  Αν τοποθετήσεις μια μικρή ποσότητα 
λικέρ σε έναν σκορπιό, αυτός θα τρελαθεί 
και θα τσιμπήσει τον εαυτό του. 
•  Οι «σαπουνόπερες» ονομάστηκαν έτσι 
από τα απορρυπαντικά που είχαν αρχικώς 
ως χορηγούς αυτές οι καθημερινές τηλεο-
πτικές σειρές. 
•  Θύμα της μεγαλύτερης επίθεσης λόξι-
γκα στην ιστορία υπήρξε ο κ. Τσάρλι 
Όσμπορν. Δέχτηκε συνολικά 435.000.098 
«χτυπήματα» από τις 13 Ιουνίου 1922 και 
πέθανε 11 μήνες αργότερα. 

Γνωρίζετε ότι…

Εκ παραδρομής δεν ανεγράφη στο προηγούμενο φύλλο της “Ν” ότι στην εκδήλωση για την 25η Μαρτίου στον Μεσενικόλα παρευρί-
σκετο και ο νέος δημοτικός σύμβουλος Αλέκος Μηλίτσης.
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Σελίδα 4 N εβρόπολη

ΝΕΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΖΗΤΑ Ο ΔΗΜΟΣ 
ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ ΜΕ 1,7 ΕΚ. ΕΥΡΩ ΓΙΑ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ 
«ΙΑΝΟ» 
Νέα χρηματοδότηση για το Δήμο Λίμνης Πλαστήρα 
ύψους 1,7 εκατ. ευρώ, ζήτησε ο δήμαρχος Λίμνης 
Πλαστήρα Παναγιώτης Νάνος από το υπουργείο 
Εσωτερικών, για έργα αποκατάστασης στις υποδομές 
από τις καταστροφές του «Ιανού».  
Πρόκειται για νέα έργα που υπέβαλλε ο Δήμος 
παρουσιάζοντας μελέτες για έργα. Αξίζει να σημειω-
θεί ότι ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα διεκδίκησε και 
πέτυχε συνολική χρηματοδότηση 4.050.000 ευρώ 
μέχρι σήμερα, ενώ έχει απορροφήσει το 100% των 
πιστώσεων από τον «ΙΑΝΟ». Παράλληλα έχει ολο-
κληρώσει 47 μελέτες για μικρά ή μεγαλύτερα έργα, 
συνολικής αξίας 3,5 εκατ. ευρώ για αποκατάσταση 
ζημιών από φυσικές καταστροφές. 
 
ΡΙΖΙΚΗ ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΗ ΤΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΠΛΑ-
ΣΤΗΡΑ ΣΤΟ ΜΟΡΦΟΒΟΥΝΙ 
Σε πείσμα των καιρών, συνεχίζουμε αταλάντευτα στη 
δημιουργία  υποδομών  που  μετατρέπουν την 
Συλλογική Μνήμη σε θεμέλιο προόδου. Σε εξέλιξη η 
ριζική ανακαίνιση του Μουσείου Πλαστήρα.   
Μετατρέπεται σε Μουσείο  Ιστορίας  Λίμνης 
Πλαστήρα  "Νικόλαος Πλαστήρας". Θα υπάρχουν 
εκθέματα από τα προεπαναστατικά χρόνια, το 1821, 
τον Πλαστήρα, την Εθνική Αντίσταση μέχρι τον 
Μπαλταδώρο. Το έργο υλοποιεί ο Μεσενικολίτης 
εργολάβος Κώστας Αντωνούλας.  
 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΣΕ Ο 
ΔΗΜΟΣ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ:   
ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΑΓΡΟΤΩΝ ΓΙΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΩΝ.  
Ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα θέλοντας να στηρίξει 
στην πράξη τους οικονομικά ενεργούς πολίτες και να 
τονώσει το επιχειρείν, με απόφαση του δημάρχου 
Παναγιώτη Νάνου, δημιούργησε  Γραφείο 
Ανάπτυξης. Υπεύθυνος ορίστηκε ο ειδικός συνεργά-
της κ. Δημήτρης Τσιαμαντάς, (τηλ. 24413-52225),  ο 
οποίος είναι στη διάθεση όλων των επαγγελματιών 
που θέλουν να αξιοποιήσουν τις ευκαιρίες που ανοί-
γονται. 
Στο πλαίσιο αυτό, ενημερώνουμε τους αγρότες ότι το 
Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, 
ανοίγει Πρόγραμμα  για τις «Βιολογικές 
Καλλιέργειες».  
Το πρόγραμμα αφορά. 
α) την ενίσχυση για τη διατήρηση σε βιολογικές πρα-
κτικές και μεθόδους παραγωγής στη γεωργία και  
β) την ενίσχυση για τη διατήρηση σε βιολογικές πρα-
κτικές και μεθόδους παραγωγής στην κτηνοτροφία. 
Για την περιοχή της Λίμνης Πλαστήρα, όσον αφορά 
τις κύριες επιλέξιμες καλλιέργειες περιλαμβάνονται οι 
εξής: ελαιοκομία, επιτραπέζια σταφύλια, σταφύλια 
οινοποιήσιμα, μηλοειδή, ροδιά, συκιά, σταυρανθή, 
βολβώδη, καρότο, πατάτα και σχετικά με τα επιλέξι-
μα ζώα περιλαμβάνονται τα αιγοπρόβατα και τα 
μελίσσια. 
Δυνητικοί δικαιούχοι του προγράμματος είναι φυσι-
κά και νομικά πρόσωπα ή ομάδες φυσικών ή νομικών 

προσώπων, τα οποία είναι ενεργοί γεωργοί, και επιλέ-
ξιμοι προς ένταξη είναι οι υποψήφιοι με αγροτεμάχια, 
μελισσοσμήνη, βοσκοτόπους ή εκτροφές, τα οποία 
είναι ενταγμένα στο σύστημα βιολογικής γεωργίας 
σύμφωνα με το σχετικό κανονισμό. 
Τα αιτούμενα προς ένταξη αγροτεμάχια, μελισσοσμή-
νη, βοσκότοποι και ζωικό βασίλειο πρέπει:  
- να είναι δηλωμένα στη Ενιαία Αίτησης Ενίσχυσης 
του 2021 του υποψήφιου 
-να κατέχονται νόμιμα κατά την ένταξη για κάθε 
έτος, καθ’ όλη την περίοδο δέσμευσης 
-το ελάχιστο μέγεθος των υπό  ένταξη 
αγροτεμαχίων/βοσκοτόπων ανέρχεται σε 0,1 εκτάρια 
-επιλέξιμα για ενίσχυση είναι τα αιγοπρόβατα άνω 
των 12 μηνών 
Ένας υποψήφιος έχει τη δυνατότητα να υποβάλει 
αίτηση στήριξης συγχρόνως και στις δυο προσκλήσεις 
της ίδιας δράσης.  
ΠΡΟΣΟΧΗ οι υποψήφιοι πρέπει να υποβάλλουν 
αίτηση ΟΣΔΕ 2021 με δήλωση της εκμετάλλευσης 
προς ένταξη στο πρόγραμμα μέχρι 22 Ιουνίου 2021.  
Περισσότερες πληροφορίες στην ιστοσελίδα του 
Υπουργείου  Αγροτικής  Ανάπτυξης, 
WWW.minagric.gr, ή  στο Γραφείο Ανάπτυξης του 
Δήμου Λίμνης Πλαστήρα, κ. Δ. Τσιαμαντάς (σύμβου-
λος ανάπτυξης) τηλ. 24413-52225. 
 
ΓΡΑΦΕΙΟ  ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΔΗΜΟΥ ΛΙΜΝΗΣ 
ΠΛΑΣΤΗΡΑ:   
ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ  ΤΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ 
ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ ΓΙΑ ΤΑ ΜΕΤΡΑ ΑΝΑ-
ΚΟΥΦΙΣΗΣ ΛΟΓΩ COVID19 
Με αφορμή ερωτήματα επαγγελματιών για συνέχιση 
των μέτρων ανακούφισης των επιχειρήσεων του 
Δήμου Λίμνης Πλαστήρα που έχουν πληγεί από τον 
covid-19,ενημερώνουμε τους επαγγελματίες του 
Δήμου ότι είναι σε ισχύ η 41/2020 ομόφωνη απόφαση 
του Δημοτικού Συμβουλίου όσο διαρκεί η διακοπή 
λειτουργίας της επαγγελματικής δραστηριότητας. 
Σύμφωνα με την απόφαση ισχύει: 
- Απαλλαγή καταβολής των τελών κατάληψης κοινό-
χρηστων  χώρων  (αρθρ . 37παρ. 8 Π.Ν.Π. ΦΕΚ 
Α΄68/2020) 
- Απαλλαγή καταβολής του ενιαίου ανταποδοτικού 
τέλους καθαριότητας και φωτισμού (αρθρ. 37 παρ. 9 
Π.Ν.Π. ΦΕΚ Α΄68/2020) 
- Απαλλαγή των επιχειρήσεων που έχουν μισθώσει 
Δημοτικά Ακίνητα από την υποχρέωση καταβολής 
του  40% του  συνολικού  μισθώματος  (αρθρ . 2, 
Π.Ν.ΠΦΕΚ Α΄68/2020) 
Σε περίπτωση που εντός του διαστήματος απαλλαγής 
έχουν καταβληθεί τα ανωτέρω τέλη, αυτά θα συμψη-
φιστούν με μελλοντικές απαιτήσεις. Οι ενδιαφερόμε-
νοι πρέπει να υποβάλλουν σχετικό αίτημα στην 
Οικονομική Υπηρεσία του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα, 
μαζί με: 
1. αντίγραφο ενεργών Κ.Α.Δ. όπως αυτοί προκύ-
πτουν από εκτύπωση προσωποποιημένης πληροφόρη-
σης του συστήματος TAXISNET, 
2. αντίγραφο Ε3 φορολογικού έτους 2019, 
3. αντίγραφο των, από 01-03-2020 έως και το διάστη-
μα εφαρμογής των μέτρων αποτροπής διάδοσης του 
κορωνοϊού COVID-19, εκδιδομένων λογαριασμών 

κατανάλωσης ρεύματος και των εξοφλητικών αποδεί-
ξεων αυτών, ώστε η Οικονομική Υπηρεσία να ενεργο-
ποιήσει τις διαδικασίες επιστροφής των ποσών που θα 
έχουν καταβληθεί και θα αφορούν τα τέλη καθαριό-
τητας, ηλεκτροφωτισμού  και του  Φόρου 
Ηλεκτροδοτούμενων Χώρων, σύμφωνα με τις διατά-
ξεις του άρθρου 26 του Β.Δ. 17- 5/15-6-59 – ΦΕΚ 
114/1959 τεύχος Α’. 
Τα ίδια μέτρα θα ισχύουν και για όσες επιχειρήσεις 
ενταχθούν στα μέτρα στήριξης  με νεότερες 
Υπουργικές Αποφάσεις. Υπενθυμίζεται ότι στην ηλε-
κτρονική πλατφόρμα https://dt.govapp.gr/, που συνε-
χίζει να λειτουργεί, υποβάλλεται η αίτηση απαλλαγής 
δημοτικού τέλους  και τα λοιπά δικαιολογητικά στο 
Δήμο Λίμνης Πλαστήρα. Περισσότερες πληροφορίες 
στο  Γραφείο Ανάπτυξης του  Δήμου  Λίμνης 
Πλαστήρα, κ . Δ . Τσιαμαντάς (Σύμβουλος 
Ανάπτυξης) τηλ. 2441352225. 
 
Συνάντηση δημάρχου λίμνης Πλαστήρα με τη διοί-
κηση της 5ης ΥΠΕ για αναβάθμιση των Υπηρεσιών 
Υγείας 
Μόνιμο ειδικό ιατρό Γενικής Ιατρικής ζήτησε για το 
Μεσενικόλα ο κ. Νάνος. 
 
Διαδοχικές συζητήσεις με τη διοίκηση της 5ης ΥΠΕ 
Θεσσαλίας σε πολύ καλό κλίμα, είχε ο δήμαρχος 
Λίμνης Πλαστήρα Παναγιώτης Νάνος. Αρχικά συνα-
ντήθηκε με τον διοικητή κ. Φώτη Σερέτη και έπειτα 
με τους υποδιοικητές κ.κ. Στ. Παπαγεωργίου και Ηλ. 
Τσιαούση. Ο δήμαρχος επανέφερε το θέμα δημιουρ-
γίας του Κέντρου Υγείας στην περιοχή της Λίμνης 
Πλαστήρα, το οποίο αποτελεί πάγιο αίτημα του 
Δήμου. Η δομή Υγείας αποτελεί βασική προϋπόθεση 
και στήριγμα στην επιχειρούμενη τουριστική, οικονο-
μική και κοινωνική ανάπτυξη της περιοχής, στην μετά 
– Covid19 εποχή.   

Με τους υποδιοικητές της 5ης ΥΠΕ συζητήθηκαν 
θέματα στελέχωσης των Περιφερειακών Ιατρείων, με 
την προκήρυξη μόνιμων ιατρών Γενικής Ιατρικής, 
καθώς και την υλοποίηση προγραμμάτων προληπτι-
κής ιατρικής και Αγωγής Υγείας. Εκ μέρους της διοί-
κησης αναγνωρίστηκε η αναγκαιότητα αναβάθμισης 
των υπηρεσιών Υγείας στην περιοχή της λίμνης 
Πλαστήρα, όμως η διαχείριση της πρωτοφανούς υγει-
ονομικής κρίσης με τον covid19, δεν επέτρεψε πολιτι-
κές ανάπτυξης, γεγονός που αναγνώρισε ο δήμαρχος 
ως παλαιό στέλεχος Υπηρεσιών Υγείας. 

Δρ Ελένη Ι. Τσέλιου       
(κόρη της Μαρίας Αντωνούλα)                                                                                                                    
ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΟΣ 

Ειδικευθείσα  εις ΝΝΘΑ «Σωτηρία»                                                                                                  
Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Πανεπ/μίου Αθηνών                                                                 

Ομοιοπαθητικός Ιατρός                                                                                                                      
Μεσογείων 248 Χολαργός, πλησίον Μετρό 

«Χολαργός»                                                              
Τηλ.: 210 6538392 Κιν.: 6974390641                                                                                                    

Email: elentsel@gmail.com  

 Γεώργιος Κρανιάς  
Γαστρεντερολόγος   

Ηρώων Πολυτεχνείου 39 - Λάρισα 
Τηλ: 2411116028, Κιν: 6977594469 

ΟΥΖΕΡΙ - ΜΕΖΕΤΖΙΔΙΚΟ  
“Γκέκας” 

Κολοκοτρώνη 3, Τηλ.: 24410 23289  
Καρδίτσα 

 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ- 
ΜΕΣΙΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 

 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ 
 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ 
ΤΗΛ.&FAX 2102486137-6933003535 

E-MAIL G.Evaggelopoulos@hotmail.com 

Στήλη  
επαγγελματιών
Στήλη  
επαγγελματιών

“Tavropos” 
 

Κέντρο δραστηριοτήτων Λίμνης Ν. Πλαστήρα 
Δημήτρης Χαραλαμπίδης 
Κιν.: +30 6977740066 

tavropos@gmail.com - www.tavropos.com

ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
 (του Σωτηρίου) 

Τεχνικός συναγερμών - Ηλεκτρολόγος εγκαταστάσεων  

  Τηλ.: 211 1765549  Κιν.: 6974762478 - 

 Μεταμορφώσεως 42,  Χαλάνδρι

Καφέ-Μεζέ 
“Η  Αγορά”  

Αντωνούλας Αναστάσιος 
Μεγ. Αλεξάνδρου 34, Καρδίτσα 

Τηλ: 2441073548 

  ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ 

Αποστόλης Δ. Καπερώνης  
Μεσενικολίτικα λουκάνικα με πράσο  
Τμώλου & Γρηγορίου Ε’ 74, Βύρωνας   

Τηλ: 210. 76.66.375  
Οικ: 210. 76.59.336 - 210. 76.61.713

Τ Α  Α Γ Ρ Α Φ Α

Κ Ρ Ε Ο Π Ω Λ Ε Ι Ο

podimatas-cars

ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΣΤΟΝ ΧΡΗΣΤΟ ΓΙΑΝΝΑΚΟ 
 

Έκανα στην ζωή μου πολλούς φίλους. Όμως εσύ ήσουν πολύ περισσότερο από φίλος. Πολύ 
περισσότερο από αδελφός. Ο αδελφός που δεν είχα, μιας και ήμουν ο μικρότερος από τις πέντε 
αδελφές μου.  Δεν άλλαξα ποτέ κουβέντα με τις αδελφές μου, ούτε με σένα τον αδελφό μου. 

Πολλά συνετέλεσαν για να μην είμαι κοντά σου. Ο κορωνοϊός, η απαγόρευση μετακινήσεων 
από νομό σε νομό, ο ξαφνικός σου χαμός, ο περιορισμένος χρόνος. Όλα συνεργάστηκαν λες και 
ήξεραν ότι δεν θα άντεχα να σε δω να φεύγεις.  Δεν τα κατάφερα. Δεν ήμουν, και θα το κουβα-
λάω σε όλη μου τη ζωή. 
 

Καλόν Παράδεισο  φίλε μου, αδελφέ μου Χρήστο. 
 

Σωκράτης Αντωνάκης. 

D.D.S. M.Sc Odont. Dr.

Δρ. Βασίλης Ψάρρας

Επ . Καθηγητής Οδ/κής Παν/μίου Αθηνών 
Ειδικός Γναθολόγος - Προσθετολόγος Lund Univ. Σουηδία 

Μιχαλακοπούλου 104 l 11528 Αθήνα l τηλ: 210 7794073 
κιν: 6977284737 vpsarras@dent.uoa.gr www.vpsarras-dent.gr
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